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• Розвиток кібербезпеки. Здійснювати інвестиції у безпеку фінансових 

операцій та зміцнювати партнерство між урядом і приватним сектором у 

забезпеченні захисту даних. 

Прикладом позитивного досвіду адаптації українського ринку фінансових 

послуг до глобальних інфраструктурних змін є успіхи у розвитку регуляторних 

пісочниць Національного банку України, які надають можливість тестувати нові 

цифрові фінансові інструменти в безпечному середовищі [5]. Це допомагає 

інтегрувати інновації без загрози для стабільності ринку. 

Адаптація українського фінансового ринку до глобальних змін є 

необхідною умовою для забезпечення сталого розвитку. Це вимагає інтеграції 

новітніх технологій, удосконалення регуляторної політики, розвитку 

кібербезпеки та підвищення фінансової грамотності населення. Інтеграція 

міжнародного досвіду, а також підтримка інновацій у фінансовій сфері, є 

ключовими факторами для досягнення успіху. 
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ГЛОБАЛЬНІ ФІНАНСИ І FINTECH В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Повномасштабна агресія росії проти України стала найбільшим шоком для 

світової фінансової системи з часів глобальної фінансової кризи. Геополітична 

невизначеність, розриви ланцюгів постачання та санкції різко підвищили 

ринкову волатильність і прискорили адаптацію цифрових фінансових 

технологій.  Геополітична напруга останніх років суттєво загострила питання 
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фінансової стійкості. Фрагментація фінансових ринків і санкційний пресинг 

підвищили ризики для трансграничних потоків капіталу. 

OECD фіксує «підвищену, але контрольовану» фінансову нестабільність: 

попри локальні банкрутства, системних збоїв уникнути вдалося завдяки 

координації центральних банків [1]. 

Світові ремітенси до Європи та Центральної Азії знизилися на 10,3 % у 

2023 р. до 71 млрд дол. і прогнозно ще –1,9 % у 2024 р. BIS виокремлює 

санкційний комплаєнс як головну перешкоду для швидких транскордонних 

платежів [2]. Додаткові ризики створюють схеми обхідних розрахунків через 

карткові мережі, що ілюструє кейс використання Visa/Mastercard іранськими 

воєнізованими угрупованнями [3]. Глобальні інвестиції у FinTech різко 

скоротилися після 2021 р., що демонструє табл. 1. 

 

Таблиця 1 - Глобальні інвестиції у FinTech 
Рік Загальна сума 

інвестицій, млрд USD 

Кількість угод Ключові чинники 

2021 210,0 5 684 Пік post‑COVID‑буму, 

рекордні mega‑rounds [4] 

2022 164,1 6 006 Монетарне згортання, 

початок повномасштабної 

війни РФ‑UA [5] 

2023 119,8 5 382 Високі ставки ФРС, 

переорієнтація 

інвесторів [6] 

2024 95,6 4 639 Ескалація конфліктів, 

геоекономічна 

фрагментація [7] 

 

Криптодонати стали швидким каналом залучення коштів: лише за перші 

тижні війни в Україну надійшло понад 37 млн дол., а до липня 2023 р. — 

225 млн дол. [8]. 

Попри бойові дії, український FinTech-сектор зберігає позитивну EBITDA 

та нарощує експортні доходи.  

НБУ планує відкритий пілот e-гривні у 2025 р., позиціонуючи CBDC як 

основу автоматизованих соцвиплат і воєнних облігацій. 

Підводячи підсумки, можна зазначити наступне: 

світові FinTech-інвестиції впали більш ніж удвічі з 2021 р., але ринок 2024 р. 

все ще входить до трійки найбільших за всю історію; 

криптовалюти довели ефективність як інструмент швидкого фандрейзингу, 

хоча їх масштаби поступаються традиційній донорській допомозі; 

український FinTech-кластер не лише зберіг операційну спроможність, а й 

розширив експортні доходи. 
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ОПЕРАЦІЙНА СТІЙКІСТЬ БАНКІВ: ПРОБЛЕМИ ТА ВИКЛИКИ 

 

З часу світової фінансової кризи та пандемії COVID-19 і, особливо, зараз в 

період геополітичної нестабільності та відкритого військового вторгнення в 

Україну, банки стикаються з комплексом взаємопов’язаних проблем: від 

масового переходу до віддалених послуг до зростання кібератак. Ті, хто вистояв, 

мали дещо спільне – операційну стійкість. Операційна стійкість – це здатність 

банку забезпечувати безперебійну роботу, адаптуватися до криз і швидко 

відновлюватися, зберігаючи довіру клієнтів. 

Базельський комітет з банківського нагляду у своїх «Принципах операційної 

стійкості» [1] наголошує, що банки з розвиненою цифровою інфраструктурою та 
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